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Das Bankkonto Nr. 1 liefert bei einem Saldo von 700.0 keinen Betrag bzw. den Wert 0.0, wenn
900.0 abgehoben werden sollen.
Hier ist in der entsprechenden Methode get money eine Zusicherung realisiert.

get money(self, value):
Es wird der durch value benannte Betrag vom Bankkonto bezogen.
Dabei wird sichergestellt, dass der Wert von saldo nicht
negative wird.
:param value: gewlnschter Bezug vom Konto
:return: Betrag, sofern der Saldo genugend gross ist, sonst 0.

value < self. saldo:

self. saldo -= value
value

Das Bankkonto Nr. 2 liefert bei einem Saldo vom 700.0 den gewlnschten Betrag von 900.0, mit
dem Effekt, dass der Saldo dann auf -200.0 steht.

Da das Attribut saldo public deklariert ist, kann es von jeder Stelle aus gelesen und geschrieben
werden. Selbst wenn der Betrag grosser als der Saldo ist, kann so ein Betrag bezogen werden. Als

Bank ware man schnell mal bankrott @

Die Verantwortung fur die Wertzusicherung wird hier dem Aufrufer Ubertragen. Vergisst er diese zu
implementieren, ist das Chaos perfekt. Dies widerspricht einem fundamentalen Grundsatz der OO-
Programmierung.

| Es gilt der Grundsatz, dass die Verantwortung immer an den

&% Ort der Zustandigkeit gehort.
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